
Mivel a súrlódási er® elhanyagolható, a rúdra vízszintes irányú er® nem hat. Kezdetben a rúd súlypontja nyuga-

lomban volt, ezért a mozgás során végig a függ®leges SA egyenesen marad.

Alkalmazzuk az energiamegmaradás tételét! Kezdetben a rúd energiája:

Eh = (1/2)mgl.

Közvetlenül a földetérés pillanatában a rúdnak 
sak mozgási energiája van, ami a súlypont kinetikus energiájából és

a súlypont körüli forgási energiából tev®dik össze:

Em = (1/2)mv2s + (1/2)Θsω
2,

ahol Θs = (1/12)ml2, a súlypontra vonatkoztatott tehetetlenségi nyomaték, vs = (l/2)ω pedig a súlypont sebessége.

Az Eh = Em összefüggésb®l

vs =

√

3gl

2
, tehát vB = 2vs =

√

3gl.
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Megjegyzés. A földetérés pillanatában a mozgási energia tiszta forgási energiaként is felírható, ha a forgást a

pillanatnyi forgástengelyre, a rúd A′
pontjára vonatkoztatjuk: Em = (1/2)ΘA′ω2

, ahol ΘA′ = (1/3)ml2 az A′
ponthoz

tartozó tehetetlenségi nyomaték.
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